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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15024-2:2018) vypracovala technická komise CEN/TC 133 Měď a slitiny mědi,
jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2018 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do října 2018.

Pozornost by měla být věnována možnosti, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být
předmětem patentových práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15024-2:2006.

V rámci svého pracovního programu technická komise CEN/TC 133 pověřila CEN/TC 133/WG 10
Metody chemického rozboru přípravou této normy:

EN 15024-2 Měď a slitiny mědi – Stanovení obsahu zinku – Část 2: Metoda plamenové atomové
absorpční spektrometrie (FAAS)

Tato norma je jednou ze dvou částí normy pro stanovení obsahu zinku v mědi a slitinách mědi. Další
částí je: prEN 15024-1 Měď a slitiny mědi – Stanovení obsahu zinku – Část 1: Titrační metoda

Ve srovnáním s EN 15024-2:2006 byly provedeny následující významné změny:

a)   horní mezní hodnota hmotnostního zlomku zinku byla snížena z 6,0 % na 5,0 %;

b)   směs kyseliny fluoroborité byla nahrazena roztokem kyseliny chlorovodíkové a kyseliny
dusičné pro rozpouštění navážky vzorku;

c)   koncentrace zásobního roztoku zinku a základních roztoků mědi byly změněny;

d)   jako alternativa k použití výbojky s dutou katodou pro zinek byl přidán kontinuální zdroj
xenonové výbojky s krátkým obloukem;

e)   údaje o preciznosti byly aktualizovány.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tato část evropské normy stanovuje metodu plamenové atomové absorpční spektrometrie (flame
atomic absorption spectrometric; FAAS) pro stanovení obsahu zinku v mědi a slitinách mědi ve formě
netvářených, tvářených
a odlitých výrobků.

Tato metoda je použitelná pro výrobky, pro které je hmotnostní zlomek zinku mezi 0,000 5 % a 5,0
%.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


